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SEGUIMIENTO MATEMATICAS UNIDAD 10 (2)

jHola a tod@s!

Espero que sigais fenomenal y, sobre todo, pensad que ya queda menos...

Vamos a continuar trabajando con el tema de las unidades de medida. En la

anterior tarea nos centramos en las unidades de medida de longitud, para

ello, volvemos a repasar las principales unidades de medida de longitud:
RELACIONES ENTRE LAS UNIDADES DE LONGITUD

Para pasar de una unidad mayor a otra menor se multiplica X """””j

Para pasar de una unidad menor a otra mayor se divide

medidas mayores que el metro (i medidas menores que el metro
MULTIPLOS SUBMULTIPLOS
km = kildmetro 1 km=1.000 m dm = decimetro décima parte del metro
hm = hectémetro 1hm=100 m cm = centimetro centésima parte del metro
dam = decametro 1dam=10m mm = milimetro milésima parte del metro
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En primer lugar, al igual que en tareas anteriores, vamos a realizar nuestra
actividad de Calculo Mental:

En este nuevo seguimiento nos vamos a centrar en las UNIDADES DE
MEDIDA DE CAPACIDAD.

Para medir el volumen de un objeto se utilizan las medidas de capacidad.
La unidad principal, y la mas utilizada, es el litro (l). Otras medidas que
también se pueden utilizar son:

Medio litro: es la mitad de un litro (1/2 I).

Cuarto de litro: es la cuarta parte de un libro (1/4 1).

La capacidad mide la cantidad de liquido gue cabe dentro de un objeto.
Por ejemplo, la capacidad de una botella es la cantidad de liquido con la
que podemos llenarla. Otra forma de llamar a la capacidad es volumen.
Digamos que la capacidad es el volumen que ocupa un cuerpo en el

espacio.
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Hay unidades de medida menores gue el litro, que se utilizan para medir
el volumen o la capacidad de objetos pequefios (un pequefio frasco, una
jeringuilla, la capacidad de una lata de refresco, entre otras). A estas
unidades se les conoce como SUBMULTIPLOS del litro. Son las
siguientes:

e Decilitro (dI).
o Centilitro (cl).
e Mililitro (ml).
La relacion existente entre estas unidades es la siguiente:
e 1 decilitro = 10 centilitros. Por tanto, 1 centilitro = 0,1 decilitros.
e 1 decilitro = 100 mililitros. Por tanto, 1 mililitro = 0,01 decilitros.
e 1 centilitro = 10 mililitros. Por tanto, 1 mililitro = 0,1 centilitros.
La relacion entre estas unidades con el litro son las siguientes:

e 1 litro = 10 decilitros (si dividimos el litro en 10 partes iguales, cada
parte es un decilitro). Por tanto, 1 dl = 0,1 I.

e 1 litro = 100 centilitros (si dividimos el litro en 100 partes iguales,
cada parte es un centilitro). Por tanto, 1 ¢l = 0,01 I.

e 1 litro = 1.000 mililitros (si dividimos el litro en 1.000 partes iguales,
cada parte es un mililitro).

También hay unidades de medida mayores que el litro, que se utilizan
para medir la capacidad de grandes objetos (la cantidad de agua de una
piscina, de un camion cisterna, etc.). A estas unidades se les conoce como
MULTIPLOS del litro. Son las siguientes:

e Decalitro (dal).
e Hectolitro (hl).

e Kilolitro (k).
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La relacidn entre ellas es la siguiente:
e 1 kilolitro = 10 hectolitros. Por tanto, 1 hectolitro = 0,1 kilolitros.
e 1 kilolitro = 100 decalitros. Por tanto, 1 decalitro = 0,01 kilolitros.
e 1 hectolitro = 10 decalitros. Por tanto, 1 decalitro = 0,1 hectolitros.
La relacion entre estas unidades con el litro son las siguientes:
e 1KkI=1.0001l.
e 11=0,001KI
e 1hl=1001.
e 11=0,01hl
e 1dal=101.
e 11=0,1dal.

Para pasar de unidades mayores a unidades menores hay que multiplicar
por 10 por cada nivel que descendamos:

Kilolitro

Mililitro
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Por ejemplo:

e Para pasar de kilolitros a litros hay que bajar 3 niveles por lo que
tenemos que multiplicar por 1.000.

e Para pasar de hectolitros a centilitros hay que bajar 4 niveles por lo
que tenemos que multiplicar por 10.000.

e Para pasar de kilolitros a mililitros hay que bajar 6 niveles por lo que
tenemos que multiplicar por 1.000.000.

Veamos algunos ejemplos numeéricos:

e ;Cuantos litros son 5 Kilolitros? 5 x 1.000 = 5.000 litros.

e Cuantos centilitros son 7 hectolitros? 7x10.000 = 70.000 centilitros.
e ;Cuantos decalitros son 4 hectolitros? 4 x 10 = 40 decalitros.

e ;Cuantos hectolitros son 2 kilolitros? 2 x 10 = 20 hectolitros.

e ;Cuantos decilitros son 3 kilolitros? 3 x 10.000 = 30.000 decilitros.
e ;Cuantos mililitros son 6 decalitros? 6 x 10.000 = 60.000 mililitros.

Para pasar de unidades menores a unidades mayores hay que dividir entre
10 por cada nivel que subamos:

Kilolitro
Hectolitro
Decalitro
Litro
Decilitro
Centilitro
/ o

Mililitro
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Por ejemplo:

o Para pasar de decilitros a hectolitros hay que subir 3 niveles por lo
gue tenemos que dividir entre 1.000.

o Para pasar de mililitros a hectolitros hay que subir 5 niveles por lo
gue tenemos que dividir entre 100.000.

o Para pasar de centilitros a litros hay que subir 2 niveles por lo que
tenemos que dividir entre 100.

Veamos algunos ejemplos numéricos:

e ;Cuantos decalitros son 5.000 centilitros? 5.000 : 1.000 = 5
decalitros.

e ;Cuantos kilolitros son 2.000 litros? 2.000 : 1.000 = 2 kilolitros.

e ;Cuantos decilitros son 60 mililitros? 60 : 100 = 0,6 decilitros.

e ;Cuantos kilolitros son 100 decilitros? 100 : 10.000 = 0,01 kilolitros.

e ;Cuantos hectolitros son 1.500 centilitros? 1.500 : 10.000 = 0,15
hectolitros.

e ;Cuantos centilitros son 880 mililitros? 880 : 10 = 88 centilitros.
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* *
* *
* *
* *
: :
% RELACIONES ENTRE LAS UNIDADES DE CAPACIDAD. — *
x e x
: Para pasar de una unidad mayor a otra menor se multiplica ~_ X é z
* *
* *
* *
* *
* *
* *
* *
* *
* *
* *
* *
* *
* " - *
* o~ . . . *
* Para pasar de una unidad menor a otra mayor se divide *
: - medidas mayores que el litro | | medidas menores que el litro ~. z
* “‘*— . . - *
* MULTIPLOS SUBMULTIPLOS *
: kl = kilolitro 1kl=1.0001 dl = decilitro décima parte del litro z
* hl = hectolitro 1hl=1001 cl = centilitro centésima parte del litro *
: dal = decalitro 1dal=101 ml = mililitro milésima parte del litro z
* *
* *
x x
: Como podeéis comprobar, las unidades de capacidad se trabajan de igual forma que las unidades de longitud. :
* *
* *
* *
* *
* *
* *
* *
x x
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Ahora vamos a trabajar en las paginas 160 y 161 de nuestro libro.
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Los ejercicios que vamos a hacer son los siguientes:
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